

**МИНИСТЕРСТВО  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНЗДРАВ РОССИИ)**

Рахмановский пер., д. 3/25, стр. 1, 2, 3, 4,  
Москва, ГСП-4, 127994,  
тел.: (495) 628-44-53, факс: (495) 628-50-58

11.01.2022 № 16-3/11  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

*Либерко В.А.  
Она Сердечник Галина*

Саратовская областная организация  
профессионального союза  
работников здравоохранения  
Российской Федерации

ул. Сакко и Ванцетти, д. 55,  
г. Саратов,  
410029

Департамент медицинского образования и кадровой политики  
в здравоохранении Министерства здравоохранения Российской Федерации  
в соответствии с письмом Саратовской областной организации  
профессионального союза работников здравоохранения Российской Федерации  
от 6 декабря 2021 г. № 297 по компетенции сообщает.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 октября  
2020 г. № 1762 (далее - постановление № 1762) предусмотрены специальные  
социальные выплаты медицинским и иным работникам медицинских и иных  
организаций (их структурных подразделений), оказывающим медицинскую  
помощь (участвующим в оказании, обеспечивающим оказание медицинской  
помощи) по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции (COVID-  
19), медицинским работникам, контактирующим с пациентами с установленным  
диагнозом новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

В соответствии с пунктом 8 постановление № право давать разъяснения  
по применению указанного постановления предоставлено Минтруду России  
по согласованию с Минздравом России.

Одновременно, полагаем возможным сообщить, что согласно положениям  
Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны  
здоровья граждан в Российской Федерации», медицинская экспертиза наравне  
с медицинской помощью является самостоятельным видом медицинской  
деятельности, под которым понимается проводимое в установленном порядке  
исследование, направленное на установление состояния здоровья гражданина,  
в целях определения его способности осуществлять трудовую или иную  
деятельность, а также установления причинно-следственной связи между  
воздействием каких-либо событий, факторов и состоянием здоровья гражданина.

В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 31 мая 2001 г. № 73-  
ФЗ «О государственной судебно-экспертной деятельности в Российской  
Федерации» государственная судебно-экспертная деятельность, осуществляемая  
в процессе судопроизводства государственными судебными судебно-экспертными  
учреждениями и государственными судебными экспертами, состоит в  
организации и производстве судебной экспертизы.

Задачей государственной судебно-экспертной деятельности является оказание содействия судам, судьям, органам дознания, лицам, производящим дознание, следователям в установлении обстоятельств, подлежащих доказыванию по конкретному делу, посредством разрешения вопросов, требующих специальных знаний в области науки, техники, искусства или ремесла.

Таким образом, учитывая, что судебно-медицинские эксперты не оказывают медицинскую помощь, специальные социальные выплаты им не производятся.

Директор Департамента

Л.И. Летникова

